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3.2 Расчет экономической эффективности от внедрения мероприятий
Рассмотрим экономическую эффективность от реализации предложенных мероприятий.
1. Реализация бизнес – модели 3-PL логист
Для оценки прогнозируемого экономического эффекта по данному направлению деятельности был проведен экспертный опрос. 

Эксперты:

 №1- Исполнительный директор ООО «ДА Логистика»;

 №2- Руководитель департамента по работе с клиентами ООО «ДА Логистика»;

 №3- Финансовый директор ООО «ДА Логистика».

Таблица 27 - Основная деятельность, входная логистика на ООО «ДА Логистика»
	Новая услуга

	Прогнозируемый прирост выручки, %
	Средняя оценка

	
	№1
	№2
	№3
	

	Терминальное обслуживание
	  5%
	7%
	9%
	7%

	Автоперевозки
	11%
	10%
	8%
	10%

	Интермодальные/ мультимодальные

Перевозки
	15%
	15%
	15%
	15%

	Обеспечение безопасности груза
	3%
	2%
	1%
	2%

	Растамаживание груза
	2%
	2%
	2%
	2%

	Экспедирование грузов
	4%
	3%
	5%
	4%

	Складские услуги
	6%
	8%
	8%
	7%

	Итого средняя оценка:
	7%


Таким образом, прогнозируемый прирост выручки в следующем периоде составит 7%. Учитывая, что выручка за 2015 год составила 63234 тыс. руб., получим прогнозируемый прирост выручки в денежном выражении: 4426,38 тыс. руб.  Рентабельность фирмы на сегодняшний день составляет - 12,1%, поэтому прирост прибыли составит 4426,38*12,1% = 535,59 тыс.руб.
Основные затраты при реализации данного этапа – обучение персонала и оборудование складов. 
Определим стоимость реализации бизнес – модели 3-PL логист
Таблица - стоимость реализации бизнес – модели 3-PL логист
	Показатель
	Количество единиц
	Стоимость единицы, тыс.руб. 
	Сумма затрат, тыс.руб.

	Переоборудование складов
	4 
	200
	800

	Дополнительные сканеры штрихкодирования
	10
	50
	500

	Погрузчик
	1
	250
	250

	Обучение персонала
	20
	8
	160

	Итого
	
	
	1650


Суммарные инвестиции в проект «Реализация бизнес – модели 3-PL логист» составят 1650 тыс.руб. 
Окупаемость проекта составит около PP = 1650 / 535.39 = 3 года.

2. Использование GPS трекеров
Источником финансирования данной системы является прибыль организации.

Планирование во времени - это не разовый процесс. За срок реализации проекта план может составляться несколько раз. Новые планы учитывают дополнительную информацию и уменьшение неопределенности.

Перечень работ процесса представлен в таблице 3.1.
Таблица 3.1 Затраты на СМДА (за год)
	Затраты на 1 автотранспортное средство
	Сумма

	Стоимость оборудования (1 GPS-трекера), руб.
	15000

	Монтаж и установка системы , руб.
	5000

	Итого: руб.
	20000

	Обучение персонала , руб.
	12500

	Общее количество машин, ед.
	70

	единовременные затраты (общие) (20000*70+12500*105), руб.
	2 712 500

	Абонентская плата на 1 ТС, в год руб.
	1050

	Общее количество машин, ед.
	70

	Годовые затраты по обслуживанию (общие) (1050*70*12), руб.
	882000

	Итого затрат на весь автотранспорт за первый год (252000+637500), руб.
	3 594 500


Изменение пробега и расхода на бензин представлены в таблице 3.2. экономия составляет (4774 – 4135) / 4774 * 100% = 13,4%

Таблица 3.2 - Сравнение показателей по путевым листам и по СМДА

	автотранспорт
	Пробег по ПЛ
	Пробег по GPS
	Разница в пробеге м/у ПЛ и GPS
	Расход топлива по ПЛ
	Расход топлива по GPS

	Volvo
	4645
	4254,9
	1390,1
	4774
	4435

	Итого по автомобилям
	4645
	4254,9
	1390,1
	4774
	4435


Если затраты ООО «ДА Логистика» на топливо за 2014 год составили 17087,44 тыс.руб., то с помощью СМДА можно добиться сокращения расходов в следующем году до 17087,44 – 17087,44* 13,4% = 14 800,29 тыс. руб. (это при условии полного внедрения системы и нормального функционирования):

Экономия составит:

Э = 17087,44 – 14 800,29  = 2 287,15 тыс.руб.

Срок окупаемости проекта составит – 2 712, 5 / 2287,15 = 1,19 года или 14 месяцев.
Так как данный проект имеет ежегодные затраты, поэтому рассчитаем чистый приведенный доход, в качестве ставки дисконтирования выберем 12% + 5% = 17% увеличенный уровень рентабельности, а срок реализации проекта определим в три года.

Финансирование проекта осуществляется из собственных средств предприятия, рассчитаем срок окупаемости проекта при норме амортизации 20% нового оборудования, годовая сумма амортизации составит 15600тыс.руб.  

Срок окупаемости = Затраты/(Чистая прибыль + Амортизация)      (27) 

Срок окупаемости = (78000+2500)/( 26200+15600)=2 года

Ожидаемые доходы (CFi) за 3 года составят:

СF = 2 287,15 -  882 = 1405.15 тыс.руб.;

Сначала рассчитаем чистые денежные потоки по формуле(28):
 CFi/(1+r)t   (28)
где CFi – денежные потоки по годам.

r – ставка дисконтирования.

t – номер года по счету.

Тогда:

2015г= 1405.15/(1+0,17)1= 1200.98 тыс.руб;
2016г= 1405.15/(1+0,17)2= 1026.48 тыс.руб;
2017г= 1405.15/(1+0,17) 3= 877.33 тыс.руб;

Далее найдем чистый дисконтированный доход (NPV) за 3 года:

NPV=∑CFi/(1+r)i – I                                                                                  (29)

где I – сумма инвестиций.

∑CFi/(1+r)i – сумма чистых денежных потоков.
NPV= 1200,98+1026,48+877,33 – 2 712, 5 = 392,19 тыс.руб.

NPV должен быть положительным, иначе инвестиции не оправдаются. В нашем случае NPV положителен, проект может быть принят к исполнению.

Рассчитаем индекс рентабельности (PI).
Индекс рентабельности рассчитывается по формуле(30):

PI=∑CFi/(1+r)i /I                                                                                         (30)
 (чистые денежные потоки делим на размер инвестиций).

 PI =(1200,98+1026,48+877,33) / 2712,5=1,144.

Если индекс рентабельности инвестиций больше 1, то можно говорить о том, что проект эффективен.
Рассчитаем внутреннюю норму доходности.
Внутренняя норма доходности – это значение ставки дисконтирования, при которой NPV=0.

Можно найти внутреннюю норму доходности методом подбора. В начале можно принять ставку дисконтирования, при которойNPV будет положительным, а затем ставку, при которой, NPVбудет отрицательным, а затем найти усредненное значение, когда NPV будет равно 0.

Теперь примем ставку дисконтирования равной 30% и рассчитаем NPV.
NPV= 1405,15(1/(1+0,3)1+1/(1+0,3)2+1/(1+0,3)3) – 2712,5 = - 160,59 тыс.руб.
Итак, при ставке 17%  NPV положителен, а при ставке 30% отрицателен. Значит внутренняя норма доходности IRR будет в пределах 17-30%.

Найдем внутреннюю норму доходности (IRR) по формуле(31):

IRR=r1+(r2-r1)*NPV1/(NPV1-NPV2)                                                          (31)

IRR=17+(30-17)* 329,19/(329,19-(-160,59)) =25,7%.

То есть проект рентабелен и его можно реализовать, даже в условиях инфляции. 

Таким образом, экономический эффект от внедрения системы GPS мониторинга достигается за счет следующих оптимизационных процессов:

- снижение пробега автотранспорта достигается, во-первых, за счет более эффективного оперативного управления перевозками, транспортной логистики, исключение необоснованных простоев.

- снижение расхода ГСМ (топлива), во-первых, за счет уменьшения пробега. Во-вторых, при подключении датчика уровня топлива в системе отражается вся информация о том, какое количество топлива, было заправлено (или слито), с указанием места и времени заправки (или слива). Именно этот фактор и принес наиболее ощутимый экономический эффект.

- эффективное управление персоналом. После установки системы GPS слежения и ее работы в течение месяца, руководство автопредприятия проводит серьезную профилактическую работу среди водительского состава.

В более масштабном плане экономический эффект от внедрения системы GPS мониторинга транспорта можно обнаружить в повышении качества обслуживания клиентов, снижение себестоимости услуг (и цен на них), и как результат - повышение конкурентоспособности на своем рынке и за счет этого выход на лидирующие позиции и рост оборотов и, соответственно, рост прибыли.

3. Реализация рекламной кампании в сети Интернет
Для оценки экономической эффективности от проведения рекламной кампании в сети Интернет необходимо знать уровень конверсии. Коэффициент конверсии клика в клиента — это отношение количества клиентов, привлеченных с помощью данной ключевой фразы, к количеству кликов на объявление пользователями, набравшим данную ключевую фразу.
Средняя конверсия по Яндекс.Директу составляет 0,5%.

Имеем, что из 361 клиента, которые пришли на сайт в течении месяца, клиентами компании станут 1%, т.е. примерно 3 компании. В год планируется заключить до 36 новых договоров на клиентское облуживания.

Планируемые инвестиции на проведение рекламной кампании – 55 тыс. руб. в месяц или 660 тыс. руб. в год.
Средний чек по одному клиенту компании ООО «ДА Логистика» составляет 180 тыс. руб. Получаем, что привлекая 36 новых клиента, мы получим годовой прирост выручки в размере 6480 тыс. руб. , а прибыли на 784 тыс.руб. 

Итого разница составит 784 – 660 = 124 тыс. руб. в первый год. 
Итого.

Для составления общего прогноза экономической эффективности воспользуемся следующей таблицей:

	Этап внедрения
	Инвестиции, тыс. руб.
	Прогнозный прирост прибыли или снижение затрат, тыс. руб.
	Срок окупаемости

	Реализация бизнес – модели 3-PL логист
	1650
	535.39
	3 года

	Использование GPS трекеров
	2 712, 5
	2 287,15
	1,2 год

	рекламной кампании в сети Интернет
	660
	784
	1 год

	Итого
	5022,5
	3606,54
	1,39


Итого, получаем, что инвестиции на реализацию предложенных мероприятий составят  5022,5 тыс. руб., срок окупаемости проекта 1,39 года.
Вывод.
В третей главе работы были рассмотрены перспективные направления повышения конкурентных преимуществ организации ООО «ДА Логистика».

Этап 1 - внедрение новых услуги для максимального удовлетворения потребностей клиентов и максимизации прибыли.

Этап 2 - использование современных технологии в операционной деятельности для снижения издержек.

Этап 3 - Расширение рынков сбыта и привлечение новых клиентов за счет проведения рекламной кампании (в том числе, в сети Интернет).

По каждому из этапов расписаны источники и объем финансирования, рассчитана прогнозируемая выручка и срок окупаемости.

Произведенные расчеты показали, что инвестиции на реализацию предложенных мероприятий составят 9856 тыс. руб., срок окупаемости проекта 1,33 года.

